

# 三名盲人“泳士”将横渡厦鼓海峡

## 通过腰间系绳的方式与“领航员”配合感知方向

晨报记者 黄伊娜

不少登山爱好者的梦想是登顶珠峰,而作为一名热爱游泳的视障人士,涂凯东的心中也有了一座“珠峰”——游泳横渡厦鼓海峡。

本周六,2023厦鼓海峡横渡活动即将举行。涂凯东和他的两名盲人朋友吴子扬、方卡塔做好了准备,向梦想发起挑战。

如何在黑暗世界中“劈波斩浪”?他们为什么想踏上这样的冒险之旅?今天,晨报记者带你了解这些盲人泳者的故事。

### 与“领航员”默契配合

10月10日上午,迎着阳光与海风,涂凯东、吴子扬、方卡塔三人结伴,来到鼓浪屿皓月园沙滩参与2023厦鼓海峡横渡海训,为本周六举行的正式活动热身。

三人来自非凡泳队。这是厦门唯一一支盲人游泳队,涂凯东是队长。

今年42岁的涂凯东是一名经验丰富的游泳运动员,6岁起学游泳,2011年正式跟着教练训练。他曾代表厦门参加过4届福建省残运会。在今年5月结束的



▲吴子扬(左下)、涂凯东在训练中。(资料图)记者 陈理杰摄



▲涂凯东、吴子扬、方卡塔(左一至左三)参加厦鼓海峡横渡水平测试。

受访者供图

福建省第九届残运会上,他获得了4块金牌,并以40.9秒的成绩打破男子S11组50米自由泳的全省纪录。

“田径赛场上,盲人跑者和领跑员默契配合。在海中,我也有‘领航员’。”涂凯东告诉记者,在确认参加厦鼓海峡横渡活动后,

思明区游泳协会在参赛者中招募了3名选手,为涂凯东、吴子扬、方卡塔一对一领航。腰间用5米长的救援绳相连,盲人选手跟在“领航员”身后出发,彼此保持三四米的距离。这样既能避免相互牵拉、阻碍行动,盲人选手也能通过触碰前方的救援绳感知方向。

涂凯东和他的“领航员”廖志坚在海水中试着配合了几次,“还是比较默契的”。

此外,盲人选手和其他选手一样,会系上救生浮球、佩戴芯片脚环,以保障安全。“我们还是比较有信心的,希望能够挑战成功。”涂凯东说道。

### 期待展现盲人泳者风采

游泳横渡厦鼓海峡的想法由来已久。涂凯东是自小在海边长大的老厦门人,吴子扬是鼓浪屿人,对这项鹭岛传统特色活

动有着特殊的情怀。方卡塔虽然来自内陆城市,但久居厦门又热爱游泳,他想挑战一回海泳,更深入地感受厦门这座海滨城市的魅力。

在此前的水平测试中,游完400米,涂凯东、吴子扬、方卡塔三人分别用时9'28"、9'43"、10'05",不仅顺利通过测试,甚至比不少健全人选手还要快。

得知涂凯东三人要横渡厦鼓海峡,很多盲人朋友纷纷为他们加油鼓劲。其实除了挑战自我,他们参加厦鼓海峡横渡活动还有一个更大的目标——希望通过自己的行动,让更多残疾人朋友勇敢地走出家门、享受体育运动带来的快乐;也希望借此机会让大众进一步了解视障群体,为残疾人参与体育运动创造更加包容、平等的社会环境。

“残疾人一样能够追逐梦想、拥有精彩生活。”涂凯东说,能有这样的机会与全市游泳高手同“海”竞技,心情很激动。如果这次挑战成功,未来有机会,他还想去拥抱大自然、参加更多户外的公开水域游泳活动,探索残疾人参与体育运动的更多可能。

# 10岁四川女孩在厦移植新肝

## 手术历时6个半小时,肝功能恢复正常

晨报讯(记者 曾昊然 通讯员 黄浩)年仅10岁的小星辰(化名),已经和疾病抗争了8年。近日,她在厦门接受了肝移植手术,迎来了崭新的生活。术后一周过去了,小星辰身体越来越好,恢复了往日的笑容。

小星辰来自四川,随在厦门周边打工的父母一起生活。2岁时,小星辰出现了转氨酶升高,在当地医院未检查出原因。近一年,小星辰鼻腔频繁出血,且发育迟缓、皮肤瘙痒。影像学检查显示明显肝硬化、巨脾,血小板进一步降低。如果病情进一步发展,小星辰将有消化道大出血的风险,可能危及生命。能拯救小星辰生命的办法就是肝移植。

小星辰的父母此前在成都登记,等待捐献供肝。9月28日上午,小星辰父母收到来自厦大附属翔安医院器官移植中心的消息:有一个潜在的儿童供体捐献。能够就近在厦门做肝移植手术,对小星辰来说是再



厦大附属翔安医院儿童肝移植多学科协作团队为小星辰手术。

理想不过了。

当天16:30,小星辰和父母在厦大附属翔安医院办好了住院手续。在儿童肝移植专家张彤主任医师的安排下,多学科协作绿色通道为小星辰启动。儿童供肝比较稚嫩,获取、修整、术中、术后的每一环节都需要细致保护。

经过充分的术前准备,9月30日10:30,手术开始。张彤主任医师、彭志海教授共同主刀,为小星辰切除病肝,植入新肝。

重建完成下腔静脉、门静脉的吻合,开放血管灌注的瞬间,供肝马上恢复了原来的红润。几分钟后,麻醉组传来一切指标正常的消息。

接着,手术团队进行肝动脉吻合、胆管吻合,腹腔创面止血,缝合腹部切口。17:00,历时6个半小时,手术成功。术后15小时,血常规、肝肾功能、凝血功能均恢复良好。

术后5天,小星辰的肝功能恢复正常,目前在逐步恢复中。

# 保安指挥停车发生剐蹭 车主向物业索赔被驳回

晨报讯(记者 陈佩珊)小区物业保安指挥停车,发生车辆剐蹭,物业是否该承担责任?日前,厦门市中级人民法院发布了这样一起纠纷案例。

阿东(化名)居住小区的停车场车位紧张,又停放着许多自行车、电动自行车等,路面复杂且拥挤。阿东便与物业公司当班保安小明(化名)约定,由小明负责照看并指挥其停车。然而,停车过程中,阿东的车与另一辆车发生了剐蹭。经交警部门认定,阿东对该起事故负全部责任。

在阿东看来,这起事故系小明指挥失责。阿东起诉小区物业

公司,要求物业公司赔偿其本次事故损失共计5870元。

小区物业公司不认可阿东的说法,认为阿东自驾车发生剐蹭,应自负责任,不应无理推诿至无关人员。

一审、二审法院均认为,本案系侵权责任纠纷。现有证据未能证明小明存在指挥阿东停车之行为;即使小明确实存在指挥照看阿东停车的协助行为,在没有证据证明小明存在过错的情况下,阿东作为驾驶车辆操作人员,对事故的发生亦应负全部责任。因此,法院驳回了阿东的诉讼请求。

## 福建省顶信拍卖有限公司竞价公告

受委托,我公司于2023年11月2日在 <http://120.41.36.88:6100/ggzyscpz/> (厦门市公共资源市场配置竞价系统)采用网络竞价方式对外公开招租以下标的:  
 场次① 9时30分:厦门市思明区凤屿路312号401室等6处房产三年租赁权;  
 场次② 10时:开元区莲花北路218号等3处房产五年租赁权;  
 看样时间:2023年10月26日-27日;保证金缴交截止时间:2023年10月30日16:30(以实际到账时间为准);报名时间:2023年10月31日9:00-17:00;  
 报名地点:厦门市湖里区云顶北路842号厦门市政务服务中心四楼信息发布大厅22号窗口办理报名登记手续。保证金及报名资格详见厦门市公共资源交易网配置信息公告。查询网址:<http://zyjy.as.xm.gov.cn/>, 咨询电话:0592-2290222、2290333、15159253853。  
 2023年10月13日

投资有风险 入市需谨慎